

礼县固城镇：

中药材加工车间赋能乡村产业振兴

本报通讯员 张璇

礼县固城镇地处自然生态优越的山区，孕育了多种道地野生中药材，其药用价值悠久，品质纯正。目前重点开发的品种包括：党参、淫羊藿、黄芪、贯叶连翘、柴胡、板蓝根等。为挖掘生态价值、推动乡村振兴，固城镇盘活闲置房舍，改造建成中药材加工车间，致力于为广大药材种植户及药材采购客户提供高品质的原料与专业化加工服务，助力药材产业链提质增效。

车间于今年10月正式投运，单次运行约6小时可处理药材2吨，集山水软化、晾晒除杂、人工切片、智能烘干等功能于一体，全面助力全镇中药材产业提质升级。

固城镇中药材加工车间的投入使用，彻底改变了以往当地药材种植户“有产无工”、销售渠道受限的被动局面，为激发群众种植热情、推动产业规模化发展注入了强劲动力。

过去，固城镇药材种植户常因缺乏加工条件，只能将新鲜药材低价卖给中间商，收益受限。如今，新建成的加工厂配备全自动烘干、清洗、切片生产线，可对黄芪、党参、元胡等十余种中药材进行初加工，大幅提升产品附加值。

“以前只能卖鲜货，价格上不去。现在加工成干品，价格上来了，收益好太多，品质还有了保障！”林山村药农李社会算起了经济账。

固城镇以此为契机，积极引导广大药材种植户放眼长远，抓住机遇，逐步扩大种植规模，鼓励有条件的村和种植大户牵头，发展集中连片种植，统一管理标准、提升药材品质，更好地对接车间需求，形成“以销促产、以产促扩”的良性循环。

固城镇中药材加工车间立足两大核心目标，一是为外地药材种植户提供代加工服务，依托成熟工艺与设备，承接各类药材的定制化初加工，降低农户仓储风险与加工成本；二是向客户供应优质固城药材，通过标准化处理，野生药材的功效与安全性得到双重提升，可直供制药企业、诊疗机构及零售市场，支持订单农业模式，保障原料稳定供应。

“我们坚持‘天然为本、工艺为魂’，让每一株野生药材的价值都被充分发挥。”车间负责人梁留会表示。



在第十二个国家宪法日到来之际，西和县人民法院联合西和县第二中学，创新法治教育形式，为高一全体学生开展“沉浸式”模拟庭审活动。此次活动打破传统普法的单向灌输模式，以实景化方式让法律知识“活起来”，助力青少年筑牢法治信仰、弘扬宪法精神。

本报通讯员 王晶 摄

西和县生猪养殖集群建设项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的要求，对本项目环境影响评价征求意见稿进行公示，公开环境影响评价的有关信息，广泛征求公众意见。公示内容如下：

一、环境影响报告书征求意见稿查阅方式

可通过联系建设单位或评价单位获取报告书征求意见稿。

二、征求意见的公众范围

本次征求意见的范围及对象主要为西和县长道镇龙八村项目周边相关单位及公众个人，包括项目周边环境影响范围内个体群众、单位等。

三、公众意见表的网络链接

<https://www.eiacloud.com/gs/detail/1? id=51105KLGbE;>

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过发送信函、电话联系、电子邮件等方式，将填写的公众意见表提交建设单位，反映与项目环境影响有关的意见和建议。

建设单位联系方式：

联系人：赵丹

联系电话：15352397801

评价单位联系方式：

联系人：王工

联系电话：13220465286

电子邮箱：812997216@qq.com

五、公示起止时间

本次公示及公众提出意见的时间为自公示之日起十个工作日内。

西和县秦陇地农业发展有限公司

2025年12月4日

注销公告

关系。

联系地址：甘肃省陇南市徽县先农一队。

联系人及电话：

王玲霞 13830964999

特此公告

徽县博艺幼儿园

2025年12月3日

注销公告

债权债务关系视为放弃债权债务关系。

联系人及电话：

赵丽萍 13389496605

特此公告

徽县小天使幼儿园

2025年12月3日

挂失

宕昌县气象局遗失银行开户许可证，核准号：Z8312000022206，现声明作废。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市委宣讲团在西和县宣讲

西和讯 (通讯员韩冬 王晶) 近日，学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团西和县报告会召开。市委宣讲团成员、市交通运输局党组书记、局长赵彦凯作专题辅导。

报告会上，赵彦凯围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神，从全会基本情况及《建议》起草过程、“十五五”时期在基本实现社会主

义现代化进程中的重要地位、指导方针和主要目标、战略任务和重大举措、根本保证等方面，进行了深入阐述和系统解读。

会议强调，要聚焦全会部署的战略任务，在全面深化改革、传统产业转型升级、保障和改善民生、区域协同发展、全面从严治党等重点领域持续发力，以钉钉子精神把各项部署落到实处。要强化责任担当、

勇于攻坚克难，始终保持锐意进取、真抓实干的优良作风，切实把学习成果转化到推动县域经济社会高质量发展的实际行动，确保“十四五”规划圆满收官，为实现“十五五”时期良好开局打下坚实基础。

会议强调，全县各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，在学深悟

透上持续用力，不断增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要充分利用各类宣传阵地和新媒体平台，开展形式多样、生动活泼的宣传解读，做到家喻户晓、深入人心。要强化学习成果转化，着力在项目建设、乡村振兴、民生保障、社会稳定等方面实现新突破，切实凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

深学笃行党的二十届四中全会精神

以实干担当谱写陇南经开区高质量发展新篇章

——访陇南经济开发区党工委书记、管委会主任马文锋

党的二十届四中全会是在全面建设社会主义现代化国家承前启后的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，既锚定国家发展“大方向”，也为区域经济“小单元”绘就“路线图”，更为各地推动高质量发展提供了根本遵循和行动指南。就如何贯彻落实好全会精神，记者专访了陇南经济开发区党工委书记、管委会主任马文锋。

记者：请问陇南经济开发区如何结合经济开发区区位禀赋与发展实际，以实干担当推动全会精神落地生根？

马文锋：陇南经济开发区将主要在三个方面抓好全会精神的贯彻落实。

一要深悟核心要义，锚定高质量发展政治航向。全会将高质量发展作出系统性部署，深刻回答了新时代经济发展“怎么看、怎么干”的关键命题。这些部署既是经开区发展的“导航仪”，也是破解难题的“金钥匙”。当前，陇南经开区

正处于转型升级的关键期，传统产业占比高、产业链条不完善等问题亟待解决。全会提出的发展新质生产力、优化营商环境、深化改革创新等部署，为我们明确了“传统产业提质+新兴产业布局”的产业升级路径。可以说，全会精神既是引领我们攻坚克难的“思想航标”，更是推动开发区高质量发展的行动指南。我们将持续深化专题学习与研讨宣讲，引导干部职工深刻把握高质量发展内涵要求，确保发展始终沿着正确政治方向前进。

二要聚集实干落实，将全会精神转化为实践动能。学习贯彻全会精神，关键在落实、核心在实干。我们坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一，把全会部署转化为具体项目和举措，以实绩检验学习成效。要以新质生产力为引擎，构建现代化产业体系。全会强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”，与我们打造特色产业集群的思路高度契合。我们将聚焦“补链强链延链”主线，一方面，推动酒类酿造、农特产品精深加工等传统优势数字化改造和技术创新；另

一方面借鉴赴闽靶向招商经验，精准引进鞋服箱包制造、食品加工、新材料等产业链关键项目，布局低空经济、绿色建材等新兴赛道。目前，已形成“农特产品加工为基础，白酒酿造为支撑、生物医药为特色、新兴产业为补充”的产业格局。要以体制机制创新为突破，优化营商环境。围绕“有效市场+有为政府”要求，我们以“企业满意”为标尺，持续深化“放管服”改革。推行“容缺+承诺制”“并联审批”，将项目审批压縮至4个部门、10余个环节，最短审批时限仅28个工作日，实现“办事不出区、事项不隔夜”。践行“不”的服务理念，建立“一企一策”精准服务机制，精准解决企业销售、用地、用工、融资等诉求。用服务“加法”换来发展“乘法”，打造核心竞争力。要以统筹发展和安全为底线，筑牢发展根基。践行“党建+网格”治理模式，党员干部包联企业网格，常态化排查化解消防安全隐患、危化品等重点领域隐患。完善园区道路、供水、供气、污水处理等配套设施，提升承载能力；依托“线上+线下”服务体系，解决企业员工住宿、技能

培训和等生活需求。优先吸纳周边群众到园区就业，实现发展成果更多更公平惠及群众。同时，严格落实环保“三同时”制度，以新安全格局保障新发展格局。

三要强化党建引领，凝聚落实全会精神的强大合力。坚持党建与中心工作深度融合。创新“党支部建在产业链上、党小组设在项目工地上、党员先锋岗立在生产一线”的模式，严格落实“三会一课”、主题党日制度，发挥党员先锋模范作用，围绕招商引资、产业、服务等重点领域开展培训考察，提升干部专业素养和履职能力，打造高素质干部队伍；健全激励和容错纠错机制与“清单化管理、项目化推进、常态化督查”机制，确保各项部署落地见效。

站在新的历史起点上，陇南经开区将深入贯彻党的二十届四中全会精神，坚定信心、实干担当，以体制创新激活动能，以产业升级夯实根基，以优质服务凝聚合力，奋力打造陇南高质量发展的强劲引擎、改革开放的示范窗口，为全面建设社会主义现代化国家贡献陇南经济开发区力量。

强基固本 聚力赋能

(上接第一版)建成万头以上生猪养殖场7家、在建9家，形成集饲料生产、仔猪繁育、养殖、屠宰、加工、有机肥于一体的全产业链，成为全市乃至全省产业链最完整的畜牧大县之一。以精深加工牵引特色产业增值，全力做好“土特产”文章，甘肃兆丰农业豆铃卷等产品扬帆出海，成为出口明星。

“十四五”期间，徽县工业筋骨更强，成功整合矿产资源，建成江洛矿区300万吨铅锌采治厂、九条沟金矿及金徽四期扩建等一批重点项目，

以白酒酿造、铅锌采治为双引擎，

新型建材和农产品加工为两翼的工业体系日趋成熟。全县以占全市近四成的工业总产值和三成的工业增加值，有力印证了“工业大县挑大梁”的核心地位。

第三产业是县域经济的血脉，徽县坚持把做优三产作为活县之策，着力向“融”提质、激活动能。深挖山水之美、人文之韵，将其转化为强劲的“流量密码”，“大景区+全域乡村游”模式、“文旅+”融合成效卓著，“银杏梦谷”火爆出圈，山地挑战赛、村BA、嘉陵江漂流等业态引爆热点，文旅康养产业多点开花、全域繁荣。

重大项目的效果，最直接体现在群众的日常生活里。供热、供水一直是牵动全县百姓的头等大事，为有效缓解北区热源厂供热压力大的被动局

面，徽县于2021年建设投资1.8亿元，占地43亩的南区供热工程项目，彻底破解这一民生难题。通过逐年对供暖管网、线路设备进行全面检修与更新，为城区群众筑起了温暖屏障。

道通则人和，路畅则业兴。两徽高速银杏出口连接线、S219、S328、柳太公路等相继建成通车，进一步增强县域主干道通行能力；金徽大道和城区地下管网改造，让城市“血脉”更加通畅，绿化景观更加亮丽；为破解“停车难”，建成智慧停车系统1063个及170个智能充电桩，城南停车场投用新增泊位350个，绿色出行与便捷停车形成良性互动，老百姓获得感和幸福感明显提升。

五年耕耘不易，但成绩显著。城区公厕改造提升、城市驿站、城区东河西河道治理等工程建成投用，桥西片区城市危旧房改造、县委原办公片区民生广场、农贸市场拆迁改造等城建重点项目，为长远发展蓄足了后劲。一个个重大项目“稳”步建设的背后，是徽县大抓项目、抓大项目成效的最有力证明，蕴含的是徽县始终求“进”的发展魄力。

项目建设是稳定经济的“压舱石”、推动发展的“强引擎”。徽县深谙此道，五年来，坚持“项目为王”，紧贴资源优势和发展所需，谋划实施清单项目509个，总投资658.9亿元，完成投资138.8亿元，投资规模创下历史新高。尤为亮眼的是，全县固定资产投资连续三年保持20%以上，成为托举经济的“定海神针”。重大项目的效果，最直接体现在群众的日常生活里。供热、供水一直是牵动全县百姓的头等大事，为有效缓解北区热源厂供热压力大的被动局

面，徽县于2021年建设投资1.8亿元，占地43亩的南区供热工程项目，彻底破解这一民生难题。通过逐年对供暖管网、线路设备进行全面检修与更新，为城区群众筑起了温暖屏障。

道通则人和，路畅则业兴。两徽高速银杏出口连接线、S219、S328、柳太公路等相继建成通车，进一步增强县域主干道通行能力；金徽大道和城区地下管网改造，让城市“血脉”更加通畅，绿化景观更加亮丽；为破解“停车难”，建成智慧停车系统1063个及170个智能充电桩，城南停车场投用新增泊位350个，绿色出行与便捷停车形成良性互动，老百姓获得感和幸福感明显提升。

五年耕耘不易，但成绩显著。城区公厕改造提升、城市驿站、城区东河西河道治理等工程建成投用，桥西片区城市危旧房改造、县委原办公片区民生广场、农贸市场拆迁改造等城建重点项目，为长远发展蓄足了后劲。一个个重大项目“稳”步建设的背后，是徽县大抓项目、抓大项目成效的最有力证明，蕴含的是徽县始终求“进”的发展魄力。

项目建设是稳定经济的“压舱石”、推动发展的“强引擎”。徽县深谙此道，五年来，坚持“项目为王”，紧贴资源优势和发展所需，谋划实施清单项目509个，总投资658.9亿元，完成投资138.8亿元，投资规模创下历史新高。尤为亮眼的是，全县固定资产投资连续三年保持20%以上，成为托举经济的“定海神针”。重大项目的效果，最直接体现在群众的日常生活里。供热、供水一直是牵动全县百姓的头等大事，为有效缓解北区热源厂供热压力大的被动局

面，徽县于2021年建设投资1.8亿元，占地43亩的南区供热工程项目，彻底破解这一民生难题。通过逐年对供暖管网、线路设备进行全面检修与更新，为城区群众筑起了温暖屏障。

道通则人和，路畅则业兴。两徽高速银杏出口连接线、S219、S328、柳太公路等相继建成通车，进一步增强县域主干道通行能力；金徽大道和城区地下管网改造，让城市“血脉”更加通畅，绿化景观更加亮丽；为破解“停车难”，建成智慧停车系统1063个及170个智能充电桩，城南停车场投用新增泊位350个，绿色出行与便捷停车形成良性互动，老百姓获得感和幸福感明显提升。

五年耕耘不易，但成绩显著。城区公厕改造提升、城市驿站、城区东河西河道治理等工程建成投用，桥西片区城市危旧房改造、县委原办公片区民生广场、农贸市场拆迁改造等城建重点项目，为长远发展蓄足了后劲。一个个重大项目“稳”步建设的背后，是徽县大抓项目、抓大项目成效的最有力证明，蕴含的是徽县始终求“进”的发展魄力。

扎根沃土兴产业 履职担当促共富

(上接第一版)这不仅为碾坝镇寺底下等村提供了60多个固定就业岗位，使工人年均工资收入达3万元以上，更通过“公司+合作社+农户”的模式，辐射带动周边乡镇成立了数十家食用菌种植合作社，解决了1000余名农村闲散劳动力的就近就业问题。

积极响应国家巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接的号召，他积

极响应国家巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接的号召，他积

<p